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La variable dinamica natural es el angulo ¢ que
la barra forma con la vertical. Las particulas
tienen rapidez D¢ y 2D¢ respectivamente, y
sus energias potenciales, tomando ¢ = 0 co-
mo el cero de energia potencial, es mgD(1 —
cos ¢) + mg2D(1 — cos ¢), de modo que
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donde la energia potencial es

E =

#% + 3mgD (1 — cos §)

U =3mgD (1 — cos ¢)

Esta funcion tiene su minimo en ¢ = 0, por lo
gue éste es el punto de equilibrio estable.

La ecuacion de movimiento se obtiene de exigir
que dE/dt y ella se puede reducir a la forma
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gue se reconoce como la ecuacion de un
péndulo simple, salvo por factores numéricos
algo diferentes. La frecuencia angular w de
pequefas oscilaciones es, segln lo visto en

clases, \/U"/a donde a se obtiene de identi-
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ficar § = *"5=. De aqui que
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En el caso del péndulo de N masas la energia
cinética es

y el calculo de U"” es trivial, lo que implica final-
mente que
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El caso N = 1 recupera el resultado de un
péndulo simple y con N = 2 se recupera el re-
sultado del péndulo de dos masas resuelto en
la primera parte.
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Cualquier energia potencial que difiera por una
constante de las dadas en esta solucion son igual-
mente correctas.

mD?¢> N(N +1)(2N +1)
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mientras que la energia potencial es

N
mgD(1 — cos ¢) Zj
7j=1

U =

= w(l—coscﬁ)

Esta vez el coeficiente de la energia cinética da

mD2N(N + 1)(2N + 1)
o =
6




